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1. Úvod  
 

Plán rozvoje sportu v obci Blažim je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., o 

podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce podpory sportu je otevřeným 

dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách a potřebách obce. Cílem 

plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob 

financování podpory sportu v obci.  

 
2. Základní pojmy  
 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány 

příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní 

pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj 

společenských vztahů.  

Sport pro všechny – Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity 

občanů rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou pohybové 

vyžití, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální kontakt, udržení nebo 

zlepšení zdravotní i psychické kondice.  

Tělesná výchova a sport na školách – Pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně 

vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované aktivity ve 

školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí pohybových činností, 

všestrannost a vytváření vztahu ke sportu.  

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – Právní subjekty, zpravidla spolky, vzniklé za účelem 

zajišťování a provozování sportu a pohybových aktivit občanů.  

Sportovní akce – Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita 

sportovního charakteru.  

Dobrovolník a dobrovolnictví – Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo 

dobrovolný činovník, podílející se na zajištění činnosti spolku bez nároku na odměnu. 

Dobrovolnictví ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném čase 
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působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti 

vyžadující ze zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci. 

 

3. Úloha obcí v zajišťování sportu  
 

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů, obce ve své 

samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména:  

 zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež,  

 zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů,  

 zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení a 

poskytují je pro sportovní činnost občanů,  

 kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení,  

 zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu.  

 

Obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v obci a zajišťuje 

jeho provádění.  

Sportovní politika obcí vychází z potřeb těchto obcí a odvíjí se od kulturně historických tradic. 

Obce se spolupodílejí na financování sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů ve prospěch 

obce, respektive svých občanů, a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec tak 

v samostatné působnosti ve svém územním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a s 

místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb 

svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a 

vzdělávání dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). 
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4. Charakteristika obce  
 

Obec Blažim leží 12 km severovýchodně od Žatce, v nadmořské výšce 231 m n.m. Nejstarší zpráva 

o vsi je z r. 1183, kdy ji vlastnil řád johanitů. O starobylosti blažimské tvrze svědčí její těsné spojení 

s kostelem. První zmínka o ní je z r. 1390, kdy zde sídlil Litolt z Moravěvsi. V husitských válkách se 

zmocnili Blažimi Lounští, tehdy se ves nazývala Dlažim nebo také Sblažim. V r. 1454 se ves i tvrz 

stala majetkem krále Ladislava.  

V devadesátých letech začíná nový rozkvět obce. Do země byly položeny veškeré inženýrské sítě, 

započala výstavba rodinných domů a opravy stávajících. Postupně se začal zvyšovat počet 

obyvatel na současných 284 (k 1. 1. 2021) a zároveň došlo ke snížení věkového průměru na 31 let, 

což značí, jak se obec omladila.  

 

 

 
V posledních třech letech přibylo 12 rodinných domů a aktuálně se připravuje výstavba dalších 4 

až 8. V obci jsou je obchod a pohostinství. K nadstandartnímu vybavení patří kabelová televize a 

vysokorychlostní bezdrátový internet, na který je připojeno přes 50 % domácností.   

 

5. Současný stav 
 

Obec Blažim se spolupodílí na financování sportu, koordinuje činnost sportovních akcí ve 

prospěch obce, resp. svých občanů, a kontroluje efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec 

vychází vstříc aktivitám obyvatelů, je si vědoma důležitosti spontánního sdružování, od kterého 

se odvíjí sounáležitost občanů s obcí. Obec vybudovala a spravuje sportovní zařízení a hledá další 

finanční zdroje pro rozvoj sportu. V rámci akcí pořádaných v obci iniciuje či podporuje aktivní 

pohyb pro děti a mládež, který je důležitý pro zdravý růst a psychický vývoj.  

 

1869 1880 1890 1900 1910 1921 1930 1950 1961 1970 1980 1991 2001 2011
Obyvatel 414 490 531 522 478 530 554 251 267 266 290 157 191 254
Domy 64 66 70 77 76 77 95 95 68 59 54 64 64 78

Vývoj počtu obyvatel a domů mezi lety 1869 a 2011
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V obci působí tyto sportovní organizace nebo organizace či sdružení pořádající volnočasové 

pohybové aktivity:  

FK Blažim – aktuálně hraje soutěž „Krajský přebor I.B třída“. Historie místního fotbalu sahá až do 

roku 1968. FK Blažim (estranky.cz) 

Stolní tenis Blažim – obyvatelé obce se účastní amatérských i profesionální závodů. V obci se jedná 

o velmi oblíbený sport. Blažim Sport | Obec Blažim - SPORT (blazimsport.cz) 

 

Zájem o sport v obci a jeho zapojení občanů dokládá zvláštní internetová stránka, kde jsou 

zveřejněny aktivity, akce, turnaje, výsledky v jednotlivých sportovních odvětvích. Součástí 

podstránky každého sportu je jeho představení a historie.Blažim Sport | Obec Blažim - SPORT 

(blazimsport.cz) 

 

V obci se nachází tato sportoviště:  

Dominantou při vjezdu do obce ze směru od Bítozevsi je fotbalové hřiště místního klubu. V centru 

obce kousek od obecního úřadu se nachází veřejně přístupné dětské hřiště. Vedle tohoto 

dětského hřiště stojí budova s posilovnou a pod ním multifunkční hřiště na malou kopanou, tenis, 

basketbal apod. Sál kulturního domu je občany využíván pro tréninky a zápasy stolního tenisu, 

cvičení s dětmi, jógu, zumbu atd. 

 

Kdo má zájem protáhnout si tělo, může tak učinit v posilovně, která je otevřena od 1.10.2003. 

Posilovna | Obec Blažim - SPORT (blazimsport.cz) 

Multifunkční hřiště je možné rezervovat v určitý den I čas. Rezervaci je možné provést taktéž na 

stránkách Blažim sport. 

 

Obec je členem Mikroregionu Žatecko Titulní strana - Mikroregion Žatecko (mikroregion-

zatecko.cz) a spolupodílí se na sportovních a kulturních aktivitách této organizace. 

Nejvýznamnější akcí je tzv. “Sranda bez plotů” nebo Beach volleybalové turnaje.  

 
 

https://fkblazim.estranky.cz/
http://www.blazimsport.cz/
http://www.blazimsport.cz/
http://www.blazimsport.cz/
http://www.blazimsport.cz/index.php?nid=12898&lid=cs&oid=3750659
http://www.mikroregion-zatecko.cz/
http://www.mikroregion-zatecko.cz/
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Rozmístění sportovišť a zařízení v obci: 
 

 
 

1 Budova obecního úřadu 

2 Dětské hřiště 

3 Budova s posilovnou 

4 Multifunkční hřiště 

 

 
 

5 Kulturní dům obce 

6 Fotbalové hřiště FK Blažim 
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                                    Dětské hřiště                         Kulturní dům obce 

 

 
Fotbalové hřiště FK Blažim 

 

 
Multifunkční hřiště 

 

       
Vnější a vnitřní prostory posilovny 
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6. Priority 
 

a. Sport dětí a mládeže – význam pohybu dětí a mládeže pro zdravý tělesný růst, psychický vývoj 

i prevenci sociálně patologických jevů si v Libňatově dobře uvědomují a v rámci možností se snaží 

vytvářet podmínky k tomu, aby pohyb a sportovní aktivity byly dostupné všem bez rozdílu.  

Pro nejmenší je k dispozici dětské hřiště. Starší se mohou zapojit do činnosti dětské oddílu stolního 

tenisu či fotbalového klubu. K jednorázovým či neorganizovaným sportovním příležitostem může 

mládež využít volně přístupné multifunkční hřiště nebo posilovnu. O údržbu sportovišť se stará 

obec. 

 

b. Sport pro všechny, neorganizovaný – naplňuje myšlenky zdravého životního stylu, buduje 

sociální kontakty, napomáhá smysluplnému trávení volného času, seberealizaci a umožňuje 

aktivní odpočinek. Volnočasové aktivity bez registrovaných účastníků, nepravidelné a nesoutěžní 

pořádá v Blažimi obec či jednotlivci z řad občanů. V obci také probíhá celoroční tenisová liga 

neregistrovaných i registrovaných hráčů. 

 

c. Sport pro všechny, organizovaný – podporuje zdravý životní styl, soutěživého ducha, pomáhá 

zdolávat překážky i upevňuje sociální kontakty. Organizovaný sport s registrovanými hráči, 

pravidelnými tréninky a účastí v soutěžích provozují oddíl stolního tenisu a Fotbalový klub Blažim.  

 

d. Sportovní infrastruktura – sportovní infrastruktura je jednou ze základních podmínek 

provozování většiny sportovních aktivit. Není přitom v silách jednotlivých organizací, spolků či 

sdružení, aby samy zajistily dostatek finančních prostředků a pracovních sil k jejich provozování, 

údržbě, rozvoji. Tady je nezastupitelné místo obce, která finančně i technickými a lidskými zdroji 

pomáhá sportovní infrastrukturu udržovat v patřičném stavu odpovídajícím aktuálním potřebám. 

V Blažimi je obec zapojena do péče o všechna sportoviště na jejím území. 
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7. Popis cílů a záměrů  
 
Obec Blažim podporuje na svém území zájem o sport jako samozřejmou součást zdravého 

životního stylu. Obec se snaží vytvářet občanům prostor k rozvíjení schopností a dovedností ve 

všech základních oblastech.  

 

Priorita 1. Sport dětí a mládeže  

Cíl: Podnícení zájmu o sport.  

 Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu.  

 Nabídka smysluplné zábavy a současně rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti 

vedoucích k pozitivnímu vlivu na chování dětí a mládeže.  

Záměry:  

 Údržba stávajících sportovních zařízení ve vlastnictví obce.  

 Modernizace stávajících sportovních zařízení ve vlastnictví obce v souladu s aktuálními 

potřebami.  

 Výstavba, údržba a modernizace dětského hřiště v souladu s potřebami.  

 Podpora a organizační zajištění sportovních akcí pro děti a mládež.  

 Příprava nových projektů zaměřených na sport dětí a mládeže dle možnosti rozpočtu a 

dotací.  

Priorita 2. Sport pro všechny  

Cíl: Vytvoření a organizační zajištění dalších možností sportovního využití a aktivní zábavy pro 

všechny věkové kategorie žijící na území obce.  

Záměry:  

 Údržba stávajících sportovních zařízení ve vlastnictví obce.  

 Modernizace stávajících sportovních zařízení ve vlastnictví obce v souladu s aktuálními 

potřebami.  

 Iniciace pořádání sportovních akcí.  

 Podpora sportovních zařízení ve vlastnictví spolků na území obce.  

 Podpora akcí pořádaných spolky z území obce.  
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 Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možnosti rozpočtu a 

dotací.  

 

Priorita 3. Sportovní infrastruktura  

Cíl: Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové volnočasové aktivity a rekreaci, 

která podporuje aktivní trávení volného času.  

Záměry:  

 Údržba sportovní infrastruktury.  

 Modernizace sportovní infrastruktury.  

 Rozšiřování stávajících sportovních zařízení.  

 Monitorování počtu a stavu sportovních zařízení.  

 Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možnosti rozpočtu a dotací.  

 

 
8. Formy podpory sportu v obci  
 

1. Přímá podpora (finanční)  

a) rozpočtovaná v rámci rozpočtu obce  

 Pořízení sportovních zařízení nebo jejich častí, nakup a dovybavení sportovních zařízení  

 Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení  

b) poskytovaná v rámci příspěvku na provoz příspěvkové organizaci obce  

 z příspěvku na provoz jsou spolufinancovány náklady související s pořádáním nebo účastí 

příspěvkové organizace na sportovních akcích nebo soutěžích,  

c) poskytovaná jako dotace v souladu s platným programem nebo pravidly poskytování dotací z 

rozpočtu obce třetím osobám.  

 

2. Nepřímá podpora  

 Údržba stávajících sportovních zařízení  

 Propagace sportovních akcí  

 Organizační zajištění sportovních aktivit  
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9. Závěr  
 

Plán rozvoje sportu obce Blažim 2021 – 2025 schválilo zastupitelstvo na svém zasedání, konaném 

dne 15.3.2021  usnesením č. 1/2021  

Je zveřejněn na webových stránkách obce www.blazim.cz.   

 
 
 
 

http://www.blazim.cz/
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